

17. november znamená slobodu a demokraciu

MEMO 98 sa pripája k vyhláseniu organizátorov občianskych zhromaždení. Chceme deklarovat našu oddanosť hodnotám Novembra, našu príslušnosť k západnej civilizácii, k EÚ a NATO, a naše odhodlanie tieto hodnoty a spojenectvá brániť.

V 20 mestách na Slovensku, ako aj 3 mestách v zahraničí, si dnes občianske organizácie, iniciatívy, ako aj krajanské spolky pripomenuli udalosti 17. novembra z rokov 1939 a 1989, keď naši predkovia nenásilným spôsobom vystúpili proti fašizmu a komunizmu. Neustranické spomienkové podujatia "Spolu sme sila" zorganizovali miestne občianske skupiny, v spolupráci s Platformou pre demokraciu a občianskou iniciatíva Mestá za demokraciu.

Spoločné vyhlásenie organizátorov občianskych spomienkových podujatí, ktoré dnes odznelo na námestiach 20 slovenských miest, ako aj mnohých kultúrnych centrách do dnešného dňa podporilo 120 mimovládnych neziskových organizácií a nezávislých kultúrnych centier, ako aj 320 osobností z akademického prostredia, kultúry a občianskej spoločnosti.

Vyhlásenie organizátorov a organizátoriek občianskych zhromaždení k výročiu 17. novembra

My, účastníci a účastníčky občianskych zhromaždení k výročiu 17. novembra sme sa zišli na námestiach slovenských miest, ale tiež v zahraničí, kde žijú ľudia zo Slovenska, aby sme si pripomenuli historické udalosti spojené so 17. novembrom a hlavne, aby sme vyjadrili našu oddanosť hodnotám slobody a demokracie, za ktorú bojovali naši predkovia.

Dnes si pripomínáme 85. výročie udalostí zo 17. novembra 1939 - keď nacisti zasiahli proti českým, ale aj slovenským študentom, zatvorili české vysoké školy a brutálnou silou potlačili ich pokojné protesty proti okupácii a volanie po slobode a demokracii.

Pripomíname si tiež udalosti 17. novembra 1989 - keď komunistická moc násilne zasiahla proti pokojnému študentskému zhromaždeniu v Prahe, ktoré volalo po slobode a konci totality jednej strany.

Dnes, keď mnohí slovenskí politici spochybňujú demokraciu, pokúšajú sa prepisovať dejiny, obmedzujú účasť občanov na tvorbe politik, útočia na slobodné médiá a občiansku spoločnosť, chceme vyjadriť rešpekt a úctu našim predkom, ktorí sa - aj napriek hrozbám a osobnému riziku - dokázali postaviť nacistickej i komunistickej totalite.

Chceme však aj jasne deklarovat našu oddanosť hodnotám 17. novembra - našu oddanosť slobode a demokracii. Chceme jasne deklarovat našu príslušnosť k západnej civilizácii, k rozvinutým demokraciám, k EÚ a NATO. A chceme jasne deklarovat naše odhodlanie tieto hodnoty, spojenectvá a záväzky brániť.

Hovoríme hrdo a nahlas - nedáme si zobrať demokratické inštitúcie, nedovolíme obmedzovať demokratické procesy, postavíme sa všetkým pokusom meniť pravidlá politickej súťaže, nedopustíme obmedzovanie slobody médií, slobodnej kultúry, slobodnej občianskej spoločnosti, či ničenie životného prostredia. Nedovolíme prepisovanie histórie, ani spochybňovanie protifašistického a protikomunistického odboja.

Sme tu - odhodlaní a vytrvalí, ako naši predkovia - pripravení zviest zápas o demokratický charakter nášho štátu.

Spolu sme sila! Pravda zvíťazí!



Viac aj na [web stránke](#) a [Facebook účte](#) občianskej iniciatívy Platforma pre demokraciu